
 

 

 
  

Procès-verbal de la réunion régulière du conseil d’administration tenue le vendredi 17 

mars 2023 à 10 h 00 de façon virtuelle, par Zoom.  
 

Étaient présents :  

Johanne Arseneault  Gaétane Plourde 

Claire Caron Diane Raby 

Josette Cyr-Hardy Madeleine Roy 

Gilles Gendron Marie-Paule Roy 

Réjean Godbout Réal Roy 

Anne-Marie Lemieux  Claudette Aylwin  

 
 
        

Étaient absents :   Céline Hubert et Michel Marsan 

   

 1.  Ouverture de l’assemblée  

    Mot de bienvenue  

  

  M. Réal Roy souhaite la bienvenue à tous. 

 

2.  Lecture et adoption de l’ordre du jour          

  

  M. Roy fait la lecture de l’ordre du jour.  L’ordre du jour est accepté tel quel. 

           Nous laisserons le varia ouvert.   

 

 01-03-2023 : SUR LA PROPOSITION DE  

  

  Mme Marie-Paule Roy, appuyée par Mme Diane Raby. Il est résolu d’approuver l’ordre du 

jour tout en gardant le point varia ouvert.  

Adopté à l’unanimité 

 

  

Réseau libre savoir 

 



 

 

3.  Lecture et adoption du compte rendu du 24 novembre 2022      

  

Les membres prennent connaissance du compte rendu qui a été transmis avant la 

rencontre.  

  

  02-03-2023 : SUR LA PROPOSITION DE  

  

  Mme Madeleine Roy, appuyée par Mme Gaétane Plourde. Il est résolu d’adopter le 

compte rendu du 9 septembre 2022 tel que rédigé en incluant le texte de M Réjean 

Godbout pour les nouvelles du secteur de Val d’Or. 

Adopté à l’unanimité  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

4. Suivis de la réunion du 24 novembre 2022 

5.3  Page Web   

Une vérification sera faite auprès de M Berman pour une demande de former Mme Céline 

Hubert et M Michel Marsan pour qu’ils puissent accéder aux statistiques.  On s’entend que 

seul les administrateurs pourront accéder aux statistiques.Une entente sera prise pour 

s’entendre sur les statistiques à consulter selon nos besoins. 

 

7. Nouvelles des secteurs  

Vallée de l’Or 

Les sessions automne 2021 et hiver 2022 n’ont pas pu offrir de cours et de conférences en 

raison de la pandémie et de ses restrictions sanitaires. 

Les activités ont repris à l’automne 2021 avec un changement nécessaire de la manière de 

faire, plus par courriel et plus en personne. 

- Programmation:  

    . Offre restreinte à 9 cours expliquée par le manque de professeurs et de locaux; 

     . Les cours d’ateliers d’écriture, IPhone, massage sur chaise et espagnol de base et  

     avancé n’ont pu être démarrés par manque d’inscription. 

     . Beaucoup d’appétit pour les cours Cyclotonus. 

     . 5 cours ont pu finalement être démarrés ( espagnol intermédiaire, 80 espèces  

     d’oiseaux, mise en forme, stretching et Zumba). 

-  Inscription: 

     Les courriels ont été appréciés par la majorité. 

     Une minorité d’insatisfaction expliquée par un écart de moins d’une heure dans l’envoi  

     pouvait faire en sorte qu’il n’y ait plus de place dans un cours. 

     . Exige davantage de suivi personnalisé. 

     . Tout était réservé aux membres en règle. 

-  Admission: 

     Se faisait au premier cours, frais de cours, vente de cartes de membres et remise des  

     crédits. Cette nouvelle façon de faire a été efficace dans un contexte où le nombre de  

     cours était restreint. 

-  Carte de membre: 

     Une joues-tu prévue en novembre 2021 pour permettre la mise à jour des cartes de  

     membre. Seuls les membres reçoivent officiellement la programmation des cours et ont  

     une priorité d’admission. 

-  Conférence  

     Aucune conférence n’est organisée jusqu’à présent, nous aimerions en offrir une sur la 

     pandémie, les effets sur la santé mentale. Tout reste à faire. Il est possible que d’autres  

     ateliers sur les oiseaux soient offerts au printemps. 

 

     

 



 

 

10.2   20e Anniversaire du Réseau  

Après consultation, aucune suggestion n’est venue pour souligner le 20e anniversaire du 

Réseau. Peut-être devrait-on attendre le 25e ? 

Plusieurs idées sont émises: 

- une présentation spéciale, ex. chanson ou questionnaire pour mieux se connaître  

- souligner le 20e anniversaire lors de l’AGA 

- une rencontre de toutes les équipes  

- inclure les membres  

- avoir une personne responsable des relations publiques 

- émission spéciale à la radio et/ou 1e chaîne de Radio-Canada, à la radio communautaire  

 

On s’entend pour souligner les 20ans du Réseau lors de la prochaine session et lors du 

prochain AGA. 

Une rencontre entre M Réal Roy, M Réjean Godbout et Mme Anne-Marie Lemieux est 

planifiée pour organiser une activité. 

 

03-03-2023 SUR LA PROPOSITION DE 

 

     M Réal Roy appuyé de Mme Marie-Paule Roy que Mme Anne-Marie Lemieux occupe le poste 

de relation publique. 

 

Adopté à l’unanimité  

 
 

À la demande de M Réjean Godbout, M Réal Roy ira rencontrer les membres de Val d’Or dans le 

but de faire une présentation du Réseau. Probablement en avril. M Roy offre de se rendre dans 

chaque secteur pour faire cette présentation. 

 

On demande à chaque comité de secteur de faire parvenir une photo de groupe pour publication 

sur le site Web du Réseau. 

 

Il est spécifié que le coût des cours pour les étudiants varie d’un secteur à l’autre, 2 secteurs 

ayant maintenu le coût $4.25  

 

5.  Finance 

      Mme Marie-Paule Roy nous présente un tableau synthèse. 

      Le fait que nos rencontres se tiennent en mode virtuel nous permet de renflouer notre caisse. 

Les quotes parts ont diminuées avec avant la pandémie. On doit être prudents. 

   



 

 

6.  Correspondance           

  

Aucune correspondance  
  

  

7.  Nouvelles des secteurs  

Chaque secteur donne un compte rendu de ses activités de la derrière année.  

  

Abitibi 

Pour la session d’hiver 2023, notre grille horaire comportait 19 cours avec trois nouveautés, 

soit: Les bases en électricité, Pilates et Semis et boutures pour jardinières. La publicité pour 

nos cours s’est faite via un courriel aux membres, notre page Web et notre page Facebook. 

Nous n’avons pas fait de lancement et seulement un avant-midi d’inscriptions pour 

l’ensemble de nos cours complété par une inscription web de cinq jours pour les cours 

incomplets. Trois de nos cours ont été doublés rapidement en raison d’une forte demande. 

Nous avons dû annuler quatre cours en raison d’un nombre trop restreint d’étudiants. Donc 

une session d’hiver à 18 cours pour un total de 201 inscriptions et le nombre de membres 

à doublé par rapport à la session d’automne pour atteindre 196 membres. Certains de ces 

cours ont été dispensés même si le nombre d’étudiants n’atteignait pas le seuil de 

rentabilité. D’autres cours plus rentables nous ont permis de faire ce choix. L’utilisation du 

terminal de paiement a été fait pour une deuxième session et le taux d’utilisation est passé 

de 40% à 50% par rapport à la session d’automne. 

Une conférence portant sur un des as de la maltraitance envers les aînés, soit la 

« surprotection » a été donnée en janvier. Près de 30 personnes y ont participé. 

Aucune autre conférence n’est prévue pour l’instant. Cependant, nous sommes à planifier 

pour l’automne une conférence sur les droits et obligations des grands-parents vis-à-vis les 

petits enfants. Et, une conférence alliant musique et psychologie sous le thème de la 

résilience est aussi sur la planche à dessin. 

Nous tentons un projet pilote ce printemps pour répondre aux besoins de nos membres. 

En effet, nos sondages nous révèlent que nos membres aimeraient que notre session 

d’hiver soit prolongée. Donc, le deux groupes de Pilates ont la possibilité de prolonger la 

session de six semaines. En pré-inscription, 19 personnes sur 21 se sont montrées 

intéressées. Ça ouvre peut-être une porte pour la session d’hiver 2024 qui sait! 

  

Diane Raby 

 

 



 

 

Rouyn-Noranda 

La préparation de la session d’hiver 2023 a débuté à la fin du mois de novembre et l’équipe 

était fin prête pour la publication dans le Citoyen dans les premiers jours de janvier. 

La journée d’inscription a été fixée au 17 janvier. Les inscriptions se sont déroulées 

rondement. 34 cours ont été offerts et 26 cours ont été retenus. Les autres (8) ont été 

abandonnés, faute des nombres  de participants intéressés suffisant pour atteindre un 

niveau de rentabilité acceptable. 

Pour les deux dernières inscriptions ( automne et hiver ), les membres ont été invités à venir 

s’inscrire à une heure prédéterminée basée sur leur « ancienneté » de membres. Selon un 

sondage récent, les membres apprécient beaucoup cette formule. Bien sûr, cette façon 

désavantage les non-membres mais, nous croyons que le Réseau en bénéficie en fidélisant 

nos membres de longue date. 

À l’automne,  nous avons accueilli 250 membres, dont 59 nouveaux; et cet hiver ce furent 

91 membres de plus dont 60 nouveaux. Au final, Libre savoir Rouyn-Noranda est fort de 

341 membres.On se souviendra que 467 membres formaient notre groupe en 2020 avant 

la COVID-19, notre sommet, et seulement 255 à l’hiver 2022. Comme dit l’adage, petits pas 

vont loin. Nous remontons la pente et récupérons lentement nos pertes de membres. 

Nous avons vendu 313 cours cet hiver à 213 étudiants, comparativement à 247 cours à 

l’automne à 208 étudiants. 

Lors de la rencontre du comité le 8 mars dernier, les directeurs ont décidé de recommencer 

les journées de lancement de la programmation en septembre prochain. 

Financièrement, le LSRN est en santé. Nous avons encore plus de 3500$ en crédits aux 

membres que nous allons éliminer au cours du printemps soit en offrant aux « membres 

avec des montants substantiels » de les rembourser et, pour les petits montants de 20$ et 

moins, de leur offrir de faire un don à notre groupe. Ces « dons » nous permettront d’offrir 

des cours qui seraient en péril si le nombre de participants intéressés n’est pas 

suffisamment proche de la rentabilité. Nos membres fidélisés ont tous eu l’opportunité de 

dépenser leurs crédits lors de l’inscription d’autonomie et d’hiver. Les autres crédits 

appartiennent à des gens qui ne semblent pas intéressés à suivre d’autres cours. 

Même si 7 nouveaux cours ont été offert cet hiver, le comité a comme objectif ce printemps 

et cet été de trouver des nouveaux cours (et professeurs) qui pourraient attirer de 

nouvelles personnes. 

 

Réal Roy 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  

Vallée-de-l’Or  

           Pour la Vallée de l’Or sur 24 cours offerts, 18 on pu être donnés. 

           Nous comptons 258 membres, de ce nombre 246 se sont inscrits à nos cours. 

           Langue: 39 

           Activités physiques: 66 

           Yoga: 53 

           Autres: 48 

 

          Réjean Plourde 

 

 

         Abitibi-Ouest 

Nous avons connu une bonne période d’inscription les 27, 30 et 31 janvier 2023. Nous 

feront une autre inscription demain, le 18 mars 2023, pour les débutants en utilisation des 

cellulaires Androïd et Apple, pour ceux qui aimeraient poursuivre dans l’atelier plus avancé 

(Androïd 2 et Apple 2). D’ailleurs nous paierons notre quotes-part au régional après cette 

inscription. Nous ferons aussi une autre petite inscription pour l’atelier Maximiser 

l’utilisation de votre ordinateur avancé, en avril. 

À la session Hiver 2023, nous avons offert 2cours et 12 ateliers. Un seul atelier a été remis 

à l’automne ( Initiation à l’astronomie) dû à un conflit d’horaire. Presque tous nos cours et 

ateliers ont affichés complets. 

Descriptif de l’offre: 1 cours English level 2 (12 participants) et 1 cours Yoga débutant (18 

participants). Les ateliers étaient Androïd 2 et 2, Maximiser l’utilisation de votre ordinateur 

débutant et avancé. RCR et premiers soins, Trucs en décoration intérieure, 1 session sur 

Comment revenir à soi dans un monde de performance et les 2 ateliers sur les champignons 

et plantes comestibles ( théorie et sortie). Nous avons eu plus de 135 inscriptions et nous 

comptons maintenant, 112 membres. 

Nous avons ventilé le coût des locaux; ce qui nous a permis d’offrir des ateliers et des cours 

moins chers et cela semble avoir plu à notre monde. 

Nous avons commencé à préparer la session d’automne 2023. Nous pensons y offrir plus 

de cours  (de 9 heures et plus): Méditation,Espagnol débutant et un ou deux cours 

d’activités physiques. Pour les ateliers, nous proposerons quelques nouveautés: Les 

microbes: amis ou ennemis, l’intuition, l’initiation à l’astronomie, et autres (une vingtaine 

d’activités en tout). 

Notre prochaine rencontre est prévue pour le 16 mai 2023. 

P.S.  Nous prévoyons acheter Square pour l’inscription de l’automne. 

 

Gaétane  Plourde 

   

  

  



 

 

8.  Points de décision  

           Les décisions ont été prises au fur et à mesure tout au long de la rencontre. 

 

9. Table régionale des Aînés  

       M Gille Gendron nous représente à la Table régionale des Aînés et fait connaître notre Réseau 

et/ou les cours .  

            Info sur le sujet des proches aidants; pour recevoir un support aux aidants, et ce 

gratuitement. Vous pouvez signaler: 1-8555-852-7784 

 

10. Divers 

Mme Claire Caron nous informe de son absence pour les prochains mois. Elle sera de retour en 

décembre 2023.  

  

 

11. Prochaine rencontre  

      La prochaine rencontre se tiendra fin août/ début septembre 2023. On suggère après la fête 

du Travail ( 4 septembre).  M Réal Roy va envoyer un Doodle pour fixer la date de la rencontre. 

L’ AGA se tiendra à La Sarre le 3e vendredi d’octobre 2023. 

 

12. Évaluation de la rencontre  

     On s’entend que: les rencontres virtuelles sont moins fructueuses et vivantes que les réelles. 

Mais on maintient 2 rencontres virtuelles. 

 

12.  Levée de l’assemblée  

 

04-03-2023 SUR LA PROPOSITION DE 

M. Gilles Gendron, appuyé de Mme Madeleine Roy l’assemblée est levée à 11h45 

                                                                                                                       Adopté à l’unanimité  

  

  

 

  Compilé et rédigé par :  Approuvé par :  

Claire Caron, secrétaire  Réal Roy, président  

 
 

  

    


